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 أتمم مايلي :,    𝐴𝐵𝐶نعتبر المثلث  

𝐵𝐶2متعامدين فإن   (𝐴𝐵)  و  (𝐴𝐶)إذا كان المستقيمان  -أ = ⋯ + ⋯   

𝐴𝐶2القائم الزاوية فإن :    𝐴𝐵𝐶وتر المثلث  [𝐴𝐶]إذا كان    -ب = ⋯ + ⋯    

𝐴𝐵2إذا كان   -ت = 𝐶𝐴2 + 𝐶𝐵2    فإن المثلث𝐴𝐵𝐶  ... قائم الزاوية في 

 𝐴𝐵𝐶 لث قائم الزاوية في مث𝐴   : بحيث𝐴𝐶 = 𝐴𝐵     و    3 = 2  

     𝐵𝐶أحسب  (1

 𝐵𝐶مثلث غير قائم الزاوية هل يمكن أن نطبق مبرهنة فيتاغورس لحساب  𝐴𝐵𝐶إذا افترضنا أن  (2

    𝑎   و  𝑏   و  𝑐   و   𝑑 ول الضلع الناقص د طأوج

 

 

 

   

  𝐴𝐵𝐶  : مثلث بحيث 

  𝐵𝐶 = 𝐴𝐶   و    22√ = 3 − 𝐴𝐵   و  2√ = 3 + √2  

     𝐴𝐵2      و    𝐴𝐶2     و     𝐵𝐶2أحسب مايلي :  (1

 قائم الزاوية  𝐴𝐵𝐶استنتج أن المثلث  (2

 مستنداً إلى منزل بحيث يبعد طرفه   𝑚 7طوله سلم 

 أوجد ارتفاع المنزل ؟عن المنزل . 𝑚 2الأسفل 

 𝐴𝐵𝐶  مثلث قائم الزاوية في𝐴  : بحيث𝐴𝐶 = 𝐴𝐵     و    3 = 3√2    

𝐵𝐶بين أن :   (1 = 3√3     

    𝐴𝐻     و     𝐵𝐻أحسب   (2
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 , أتمم مايلي :   𝑨𝑩𝑪نعتبر المثلث  

 (𝑨𝑩)  و  (𝑨𝑪)إذا كان المستقيمان  -أ

𝐵𝐶2  متعامدين فإن = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2   

القائم   𝑨𝑩𝑪وتر المثلث  [𝑨𝑪]إذا كان    -ب

𝐴𝐶2  الزاوية فإن : = 𝐵𝐴2 + 𝐵𝐶2    

𝑨𝑩𝟐إذا كان   -ت = 𝑪𝑨𝟐 + 𝑪𝑩𝟐    

  𝐶 قائم الزاوية في 𝑨𝑩𝑪فإن المثلث 

 𝑨𝑩𝑪  مثلث قائم الزاوية في𝑨  

𝑨𝑪بحيث :   = 𝑨𝑩     و    𝟑 = 𝟐  

     𝑩𝑪أحسب  (1

  𝐴مثلث قائم الزاوية في   𝐴𝐵𝐶لدينا 

غورس المباشرة فإن :مبرهنة فيتاإذن حسب 

𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2          
𝐵𝐶2 = 22 + 32     
  𝐵𝐶2 = 4 + 9      

 𝐵𝐶2 = 13      

 𝐵𝐶 = √13  
مثلث غير قائم الزاوية هل  𝑨𝑩𝑪( إذا افترضنا أن 2

 𝑩𝑪يمكن أن نطبق مبرهنة فيتاغورس لحساب 
لا، لأن مبرهنة فيتاغورس تطبق فقط إذا كان المثلث 

 قائم الزاوية .

    𝑎   و  𝑏   و  𝑐   و   𝑑 أوجد طول الضلع الناقص 

: 𝑎إيجاد 
مثلث قائم الزاوية ال لدينا

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :

102 = 𝑎2 + 82          
100 = 𝑎2 + 64     

  𝑎2 = 100 − 64     
  𝑎2 = 36                          

 𝑎 = √36      
 𝑎 = 6  

: 𝑏إيجاد 
مثلث قائم الزاوية ال ينالد 
 حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :  إذن 

𝑏2
= 12 + 82          

𝑏2
= 1 + 4     

𝑏2
= 5     

    𝑏 = √5             

: 𝑐إيجاد 
مثلث قائم الزاوية ال لدينا 
 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن : 

(5√2)
2

= 𝑐2 + 52          

50 = 𝑐2 + 25     
  𝑐2 = 50 − 25     

  𝑐2 = 25                          

 𝑐 = √25      
𝑐 = 5 

: 𝑑إيجاد 
مثلث قائم الزاوية ال لدينا 
 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن : 

62 = 𝑑2
+ (2√5)

2
          

36 = 𝑑2
+ 20     

  𝑑2
= 36 − 20     

  𝑑2
= 16                          

 𝑑 = √16      
 𝑑 = 4  

  

  𝐴𝐵𝐶  : و مثلث بحيث   𝐴𝐵 = 3 + √2 

  𝐵𝐶 = 𝐴𝐶   و    22√ = 3 − √2   

أحسب مايلي :  (1

𝐵𝐶2     و     𝐴𝐶2    و      𝐴𝐵2     

 نحسب  𝑨𝑩𝟐 : 

𝐴𝐵2 = (3 + √2)
2

     

  = 32 + 2 × 3 × √2 + √2
2

    

  = 9 + 6√2 + 2    

  = 11 + 6√2   
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 نحسب  𝑨𝑪𝟐 : 

𝐴𝐶2 = (3 − √2)
2

     

  = 32 − 2 × 3 × √2 + √2
2

    

  = 9 − 6√2 + 2    

  = 11 − 6√2   

 نحسب  𝑩𝑪𝟐 : 

𝐵𝐶2 = (√22)
2

     

          = 22 
 :وية قائم الزا 𝑨𝑩𝑪استنتج أن المثلث ( 2

  𝐴𝐵𝐶لأنه أكبر ضلع في المثلث  𝐵𝐶لدينا الوتر هو 

𝐴𝐵2و + 𝐴𝐶2 = 11 + 6√2 − 11 + 6√2 = 22 

𝐵𝐶2يعني أن :      = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 

 فإن : العكسيةحسب مبرهنة فيتاغورس إذن 

 𝐴في قائم الزاوية  𝐴𝐵𝐶المثلث 

 مستنداً إلى منزل بحيث يبعد طرفه   𝟕𝒎سلم طوله 

 ارتفاع المنزل ؟ 𝒉 عن المنزل .أوجد 𝒎 𝟐الأسفل 

لدينا ارتفاع  المنزل متعامد مع سطح الأرض إذن 

 يكونان زاوية قائمة .

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :

  72 = 22 + 𝒉2
      

  49 = 4 + 𝒉2
     

  𝒉2
= 49 − 4     

  𝒉2
= 45    

  𝒉 = √45      

𝒉  إذن ارتفاع المنزل هو :            = 3√5 𝑚    

 𝑨𝑩𝑪  مثلث قائم الزاوية في𝑨  

𝑨𝑪بحيث :  = 𝑨𝑩     و    𝟑 = 𝟑√𝟐    

𝑩𝑪بين أن :   (1 = 𝟑√𝟑     

  𝐴مثلث قائم الزاوية في   𝐴𝐵𝐶لدينا 

 فإن :إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة 

𝐵𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2          

𝐵𝐶2 = (3√2)
2

+ 32     

  𝐵𝐶2 = 18 + 9      
 𝐵𝐶2 = 27      

 𝐵𝐶 = √27 = √9 × 3 = √9 × √3 

𝐵𝐶 = 3√3          ∶      إذن 

    𝑨𝑯     و     𝑩𝑯( أحسب  2

 نحسب  𝑨𝑯 : 
 𝐻النقطة و  𝐴مثلث قائم الزاوية في   𝐴𝐵𝐶لدينا 

إذن مساحة  (𝐵𝐶)على  𝐴المسقط العمودي للنقطة 

 بطريقتين مختلفتين هي :  𝐴𝐵𝐶المثلث 

𝑆𝐴𝐵𝐶 =
𝐴𝐻 × 𝐵𝐶

2
𝑆𝐴𝐵𝐶   أو      =

𝐴𝐵 × 𝐴𝐶

2
   

𝐴𝐻 × 𝐵𝐶

2
=

𝐴𝐵 × 𝐴𝐶

2
      ∶  يعني  أن

𝐴𝐻 × 𝐵𝐶 = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶    

𝐴𝐻 =
𝐴𝐵 × 𝐴𝐶

𝐵𝐶
       

       =
3√2 × 3

3√3
    

       =
3√2

√3
 

      =
3√2 × √3

√3 × √3
 

      =
3√6

3
 

 𝐴𝐻 = √6             ∶  و بالتالي  
 نحسب  𝑩𝑯 : 

  𝐻قائم الزاوية في   𝐴𝐵𝐻بما أن المثلث 

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :
  𝐴𝐵2 = 𝐴𝐻2 + 𝐵𝐻2          

  (3√2)
2

= √6
2

+ 𝐵𝐻2    

  18 = 6 + 𝐵𝐻2     

  𝐵𝐻2 = 18 − 6   

  𝐵𝐻2 = 12      

  𝐵𝐻 =  √12      

  𝐵𝐻 =  2√3  

 



 

 

 

 

 ى شكل مستطيل .في الصورة جانبه لدينا متنزه عل 

 ول الطريق الموجود في المتنزه .ط  𝑟 أوجد

 قائم الزاوية . 𝐴𝐵𝐶حدد الحالة التي يكون فيها المثلث 

𝐵𝐶 -أ = 𝐴𝐶   و  6 = 𝐴𝐵   و   5 = 4   

𝐵𝐶  -ب = 𝐴𝐶   و  3√2 = 𝐴𝐵   و   4 = 2  

𝐵𝐶  -ت = 𝐴𝐶   و  3√2 = 𝐴𝐵   و   2√3 = √5  

𝐵𝐶  -ث = 𝐴𝐶   و  3√4 = 𝐴𝐵   و   8 = 4 

 𝐴𝐵𝐶   : مثلث بحيث𝐵𝐶 = 𝐴𝐶    و    3√3 = 𝐴𝐵    و   2√3 = 3     

 متعامدان .  (𝐴𝐵)   و  (𝐴𝐶) بين أن     

 𝐴𝐵𝐶𝐷     مربع حيث𝐴𝐵 = 10 𝑐𝑚  و𝐼  منتصف[𝐵𝐶] . 

𝐴𝐼بين أن    = 5√5  

 نعتبر الشكل التالي حيث :

  𝐵𝐻 = 𝐴𝐶   و    2 = 𝐴𝐵    و   5√4 = 2√5    

     𝐴𝐻    و    𝐻𝐶أحسب   (1

 قائم الزاوية  𝐴𝐵𝐶بين أن المثلث  (2

 

 

A 

B 

C 

H 



 

 

 

 

 في الصورة جانبه لدينا متنزه على شكل مستطيل . 

 . طول الطريق الموجود في المتنزه 𝒓 أوجد
 

 

 

 

 

 

 بما أن المتنزه عبارة عن مستطيل إذن بعداه متعامدان.

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :
  𝒓2 = 6002 + 8002     
     𝒓2 = 360000 + 640000     
     𝒓2 = 1000000   

     𝒓 = √1000000      

     𝒓 = √(1000)2    
     𝒓 = 1000 𝑚 = 1𝑘𝑚     

  𝑨𝑩𝑪حدد الحالة التي يكون فيها المثلث 
 قائم الزاوية .

𝑩𝑪 -أ = 𝑨𝑪   و  𝟔 = 𝑨𝑩   و   𝟓 = 𝟒   
 𝐵𝐶إذن الوتر هو    6لدينا أكبر ضلع يساوي 

𝐵𝐶2 = 62 =  و لدينا                36

𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 = 42 + 52 =   و   41

𝐵𝐶2 وبما أن       ≠ 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 

 فإن : العكسيةحسب مبرهنة فيتاغورس إذن 
 .قائم الزاوية غير  𝐴𝐵𝐶المثلث 

𝑩𝑪  -ب = 𝑨𝑪   و  𝟑√𝟐 = 𝑨𝑩   و  𝟒 = 𝟐  
𝐴𝐵2                      لدينا   = 22 = 4   

   𝐴𝐶2 = 42 = 16   

    𝐵𝐶2 = (2√3)
2

= 12        
 𝐴𝐵𝐶 في المثلثلأنه أكبر ضلع  𝐴𝐶إذن الوتر هو 

 

 

𝐴𝐶2  وبما أن        = 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 = 16 

 فإن : العكسيةحسب مبرهنة فيتاغورس إذن 
 𝐵في قائم الزاوية  𝐴𝐵𝐶المثلث 

  𝑩𝑪 = 𝑨𝑪 و 𝟑√𝟐 = 𝑨𝑩  و  𝟐√𝟑 = √𝟓  

𝐴𝐵2                      لدينا   = (√5)
2

= 5   

   𝐴𝐶2 = (3√2)
2

= 18   

    𝐵𝐶2 = (2√3)
2

= 12        
 لأنه أكبر ضلع  𝐴𝐶إذن الوتر هو  

𝐴𝐶2  وبما أن        ≠ 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 

 فإن : العكسيةحسب مبرهنة فيتاغورس إذن 
 الزاوية قائم غير  𝐴𝐵𝐶المثلث 

  𝑩𝑪 = 𝑨𝑪   و  𝟖 = 𝑨𝑩   و   𝟒 = 𝟒√𝟑 

𝐴𝐵2                      لدينا   = (4√3)
2

= 48   

   𝐴𝐶2 = (4)2 = 16  
    𝐵𝐶2 = (8)2 = 64        

 𝐴𝐵𝐶 في المثلثلأنه أكبر ضلع  𝐴𝐶إذن الوتر هو  

𝐵𝐶2 وبما أن        = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 = 64 

 فإن : العكسيةاغورس حسب مبرهنة فيتإذن 
 𝐴في قائم الزاوية   𝐴𝐵𝐶المثلث 

 𝑨𝑩𝑪   : مثلث بحيث𝑩𝑪 =

𝑨𝑪    و    𝟑√𝟑 = 𝑨𝑩    و   𝟐√𝟑 = 𝟑     

 متعامدان .  (𝑨𝑩)   و  (𝑨𝑪) بين أن     

𝐴𝐵2                      لدينا   = (3)2 = 9   

   𝐴𝐶2 = (3√2)
2

= 18   

    𝐵𝐶2 = (3√3)
2

= 27        
 𝐴𝐵𝐶 في المثلثلأنه أكبر ضلع  𝐵𝐶إذن الوتر هو  

𝐵𝐶2 وبما أن        = 𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 = 27 

 فإن : العكسيةحسب مبرهنة فيتاغورس إذن 
  𝐴في قائم الزاوية   𝐴𝐵𝐶المثلث 

 متعامدان   (𝐴𝐵)   و  (𝐴𝐶)وبالتالي  
 



 

 

 𝑨𝑩𝑪𝑫   بع حيث  مر𝑨𝑩 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎  و𝑰 

 . [𝑩𝑪]منتصف 

𝑨𝑰بين أن    = 𝟓√𝟓  

 مربع   𝐴𝐵𝐶𝐷بما أن 
    جميع أضلاعه متقايسة إذن 

𝐵𝐼 =
𝐵𝐶

2
=

10

2
= 5 𝑐𝑚 

  𝐵قائم الزاوية في  𝐴𝐵𝐼ولدينا المثلث  

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :

𝐴𝐼2 = 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐼2    

  𝐴𝐼2 = 102 + 52    

  𝐴𝐼2 = 125   

 𝐴𝐼 = √125 = √25 × 5   

 𝐴𝐼 = 5√5  𝑐𝑚  

 نعتبر الشكل التالي حيث :

  𝑩𝑯 = 𝑨𝑪   و  𝟐 = 𝑨𝑩   و   𝟓√𝟒 = 𝟐√𝟓    

     𝑨𝑯    و    𝑯𝑪أحسب   (1

 نحسب  𝑨𝑯 : 

لث إذن المث (𝐵𝐶)على  𝐴المسقط العمودي ل  𝐻لدينا 

 𝐴𝐵𝐻  قائم الزاوية في𝐻  

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :

  𝐴𝐵2 = 𝐵𝐻2 + 𝐴𝐻2    

  (2√5)
2

= 22 + 𝐴𝐻2    

 20 = 4 + 𝐴𝐻2  

 𝐴𝐻2 = 20 − 4   

 𝐴𝐻2 = 16   

 𝐴𝐻 = √16  

𝐴𝐻  = 4   

 

 نحسب  𝑪𝑯 : 

  𝐻 قائم الزاوية في 𝐴𝐶𝐻لدينا المثلث 

 إذن حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن :

 𝐴𝐶2 = 𝐴𝐻2 + 𝐶𝐻2    

  (4√5)
2

= 42 + 𝐶𝐻2    

 64 = 16 + 𝐶𝐻2  

 𝐶𝐻2 = 64 − 16  

 𝐶𝐻2 = 48   

 𝐶𝐻 = √48 = √16 × 3  

 𝐶𝐻 = 4√3  

 
 

 ملاحظة :

  تودون طباعة الملفإذا كنتمPDF   يجب أن

 بدون ألوان .تضغطوا على تحميل 

 إذا كنتم تودون فقط قراءة الملف PDF   على

اضغطوا على تحميل أو هاتفكم حاسوبكم 

بالألوان لأنها ألوان جميلة و لا تضر بالعين 

 عكس اللون الأبيض 

  إذا كانت الصفحات كثيرة اطلبوا من صاحب

الطباعة أن يضع في كل صفحة صفحتين حتى 

 ل أن تستخرجلا تدفعوا مالا كثيراً، مثال : بد

 3سوف تستخرج   دراهم 6ب   ورقات 6

 . دراهم فقط 3أوراق ب 
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يع ـمـجــــــق للــيــبالتوف  


